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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Για την  χορήγηση πλήρους εκπαιδευτικής/ μετεκπαιδευτικής άδειας με αποδοχές στους 
επικουρικούς γιατρούς. 

Οι επικουρικοί γιατροί, εκτός από το γεγονός ότι βιώνουν ένα μόνιμο αίσθημα αβεβαιότητας, 
ανασφάλειας και εργασιακής ομηρίας, στερούνται της δυνατότητας λήψης εκπαιδευτικής/ 
μετεκπαιδευτικής άδειας. Σε αντίθεση με τους μόνιμους ιατρούς κλάδου ΕΣΥ, δεν δικαιούνται να 
λάβουν εκπαιδευτική άδεια για μετεκπαίδευση ή παρακολούθηση ειδικών επιστημονικών 
προγραμμάτων και μετεκπαιδευτικών προγραμμάτων στο εξωτερικό, καθώς δεν 
συμπεριλαμβάνονται στις προβλέψεις του άρθρου 74, Ν.2071/1992, με αποτέλεσμα να 
αντιμετωπίζουν  εμπόδια στην επιστημονική τους εξέλιξη. Έτσι, ένας επικουρικός ιατρός, έρχεται 
αντιμέτωπος με το δίλημμα είτε να παραιτηθεί  για να μπορέσει να εμβαθύνει στο επιστημονικό 
του αντικείμενο  και να μείνει άνεργος, για τουλάχιστον 2 χρόνια, εφόσον δεν μπορεί να 
υποβάλλει αίτηση πρόσληψης ως επικουρικός πριν να παρέλθει διετία από την ημερομηνία της 
παραίτησης του, είτε να συνεχίσει να εργάζεται πληρώνοντας το τίμημα της επιστημονικής του 
καθήλωσης. Το ίδιο ισχύει και για την εξάμηνη εκπαίδευση στους υπερήχους, για τις ειδικότητες 
που απαιτείται, που επίσης δε δικαιούνται οι επικουρικοί γιατροί σε αντίθεση με τους μόνιμους 
γιατρούς κλάδου ΕΣΥ. 

Η πρόβλεψη για χορήγηση  στους επικουρικούς γιατρούς εκπαιδευτικής άδειας 15 ημερών 
για την παρακολούθηση επιστημονικών  συνεδρίων και μετεκπαιδευτικών  σεμιναρίων, σε καμία 
περίπτωση δεν υποκαθιστά την ανάγκη χορήγησης πλήρους εκπαιδευτικής/ μετεκπαιδευτικής 
άδειας με αποδοχές,  ώστε να εξασφαλίζεται η απρόσκοπτη επιστημονική εξέλιξη των 
επικουρικών γιατρών  του δημόσιου συστήματος υγείας. Αλλά ακόμα και αυτές πολλές φορές 
είναι  υπό αίρεση διότι γίνεται επίκληση των υπηρεσιακών αναγκών λόγω της υποστελέχωσης 
και δε χορηγούνται. Ο ισχυρισμός ότι δεν προβλέπεται η χορήγηση εκπαιδευτικής άδειας γιατί 
οι επικουρικοί γιατροί προσλαμβάνονται για την κάλυψη έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών και 
άρα δε μπορεί να απουσιάζουν για μεγάλο χρονικό διάστημα από την εργασία τους είναι έωλος, 
δεδομένου ότι καλύπτουν μεγάλο μέρος των μόνιμων αναγκών και εργάζονται σε καθεστώς 
ομηρίας για μεγάλο χρονικό διάστημα που σε αρκετές περιπτώσεις φτάνει και ξεπερνά τα 10 
χρόνια, αφού οι προκηρύξεις μόνιμων θέσεων είναι ελάχιστες. 

Πάγια θέση του ΚΚΕ είναι η κατάργηση των ελαστικών εργασιακών σχέσεων ομηρίας και 
ανακύκλωσης της ανεργίας, η μονιμοποίηση όλων των επικουρικών και συμβασιούχων χωρίς 
όρους και προϋποθέσεις και η στελέχωση των δημόσιων μονάδων υγείας με μαζικές μόνιμες 
προσλήψεις προσωπικού όλων των αναγκαίων ειδικοτήτων. Ο θεσμός του επικουρικού γιατρού, 
όχι μόνο θίγει τα εργασιακά και επιστημονικά δικαιώματα των γιατρών με αποτέλεσμα τη 
δημιουργία γιατρών πολλών ταχυτήτων αλλά αποβαίνει και σε βάρος των ασθενών. Οι ασθενείς 
δεν ενδιαφέρονται μόνο να βρίσκουν “άσπρη μπλούζα” όταν πηγαίνουν στις δημόσιες μονάδες 
υγείας – όπως ισχυρίζεται ο κ. Υπουργός – αλλά γιατρούς που να τους εξασφαλίζει το κράτος 
την παρακολούθηση της εξέλιξης της επιστήμης τους. Η εξασφάλιση από το κράτος  της 
συνεχιζόμενης επιμόρφωσης  όλων ανεξαιρέτως των γιατρών του δημόσιου συστήματος υγείας 
για να παρακολουθούν τις επιστημονικές εξελίξεις και να εμβαθύνουν στο επιστημονικό τους 
αντικείμενο δεν αφορά μόνο ή κυρίως την επαγγελματική σταδιοδρομία των γιατρών αλλά  είναι 
όρος να  απολαμβάνει ο λαός σύγχρονες, υψηλού επιπέδου υπηρεσίες υγείας αντίστοιχες της 
αλματώδους ανάπτυξης της επιστήμης στον 21ο αιώνα. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η Κυβέρνηση για την εξασφάλιση χορήγησης 
πλήρους εκπαιδευτικής/ μετεκπαιδευτικής άδειας με αποδοχές στους επικουρικούς γιατρούς, 
όπως ισχύει και για τους μόνιμους γιατρούς κλάδου ΕΣΥ. 

    Ο Βουλευτής 
Λαμπρούλης Γιώργος 
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